
  
= LEGISLATURA 2013/2016 = 

= SESSÃO ORDINÁRIA = 
                                                           = ATA Nº 015/2016 de 23/05/2016 = 
Aos vinte e três dias do mês de maio ano de dois mil e dezesseis, às dezenove horas, reuniram-se os 
vereadores da Câmara Municipal de Vereadores de Tenente Portela, em Sessão Ordinária, que contou com 
as seguintes presenças: Vereador Presidente, ITOMAR ORTOLAN/PMDB, Secretária da Casa CRISTIANE 
FEYTH/PP e Vereadores: RUBENS ANTONIO MARRONI FURINI/PP, LUIS CLAUDIR DOS SANTOS/PDT, 
MÁRCIA MUELLER MEDEIROS/PDT, CLAUDENIR SCHERER/PT, EDUARDO JOSÉ BARELLA 
FERRARI/PT, ROSANGELA MARIA FERRARI FORNARI/PMDB e JOÃO ANTONIO GHELLER/PMDB. 
Havendo número legal de Vereadores em Plenário, a Presidência em nome de Deus abriu os trabalhos, 
saudou os Vereadores e o público presente. Solicitou para que os Vereadores revisassem a Ata nº. 014/16, 
para posteriormente colocar em votação. Em seguida determinou a leitura das correspondências: Convite da 
Câmara de Vereadores do Município de Teutônia, convida os edis vereadores para participar do II Seminário 
Nacional de Gestão Legislativa realizado pela União dos Vereadores do Brasil-UVB, que acontecerá nos dias 
27 e 28 de maio, no Auditório da CIC Teutônia. Convite da Prefeitura do Município de Santa Rosa juntamente 
com a COREDE Fronteira Noroeste, convite para participar da Jornada Internacional, Água Desenvolvimento e 
Sustentabilidade que ocorrerá nos dias 01,02 e 03 de junho de 2016 local centro cívico e cultural Antônio 
Carlos Borges Santa Rosa/RS. Convite para Audiência Pública da Comissão que vai tratar sobre a situação 
dos Municípios sem acesso asfáltico na região das Associações Amuceleiro, AMGSR e Amuplam. A audiência 
proposta será realizada no dia 27 de maio de 2016, sexta-feira, ás 10h, no centro Multiuso, Rua Ernesto 
Dornelles S/N no município de Sede Nova-RS. Oficio S/N Oriundo do gabinete da Secretaria de Segurança 
Pública do RS. Em resposta ao pedido para incremento de efetivo da Policia Civil e da brigada Militar no 
Município de Tenente Portela/RS, em que pese sabedores das necessidades de pessoal, no momento, as 
instituições não dispõe de recursos humanos para o imediato atendimento do pleito. Convite, a Escola 
Municipal de Ensino Fundamental Arcelino Soares Bueno do Bairro Operário, juntamente com a Secretaria 
Municipal  de Educação tem a honra de convidar vossa senhoria para o evento de inauguração das obras de 
ampliações e reformas da escola, que acontecerá no dia 24 de maio ás 19 horas no ginásio da escola. 
VOTAÇÃO DA ATA: Ata nº014/2016 foi aprovada por unanimidade. Comunicado da Presidência: foi 
informado que o próximo vereador a se manifestar no espaço do programa da Câmara na Rádio Municipal 
será a Verª. Rosangela Fornari. Dando continuidade a presidência passou ao espaço da leitura das 
proposições e requerimentos apresentado pelos Vereadores (as): Do Vereador Claudenir Scherer: 1 – 
Requereu ao Sr. Prefeito Municipal que solicite à Secretaria de Indústria e Comércio para que seja enviado ao 
Poder Legislativo a relação de empresas que venceram as licitações para a instalação de empreendimentos 
junto ao Parque Industrial. Da Vereadora Márcia Mueller Medeiros: 1 – Requereu o envio de 
correspondência à Cristiane de Moura e Silva Braucks (Delegada Regional de Polícia), Major Diego Gonzales 
Munari (Comandante do 7º BPM), Sargento Adelar Bianchini (Comandante do Pelotão da BM de Tenente 
Portela) e Roberto Fagundes Audino (Delegado de Polícia de Tenente Portela), agradecendo pela contribuição 
e participação na Audiência Pública sobre Segurança Pública, realizada no último dia 16 de Maio. Do 
Vereador Luis Claudir dos Santos: 1 - Requereu ao Sr. Prefeito Municipal que solicite à Secretaria de 
Serviços Urbanos para que seja realizado operação tapa buracos na Rua Santos Dumont. 2 – Requereu o 
envio de correspondência à Secretária de Educação Sra. Geni Kasper Carboni e à Diretora da Escola 
Municipal de Ensino Fundamental Arcelino Soares Bueno, Sra. Eliziane Cechinatto, parabenizando-as pelos 
esforços realizados para inauguração das obras de ampliação e reformas no prédio da referida escola. Da 
Vereadora Rosângela Fornari: 1 – Requereu ao Sr. Prefeito Municipal que determine ao Secretário de 
Desenvolvimento Rural para que o mesmo providencie a recuperação da Estrada da Comunidade de Linha 
Vargas, até a residência do Sr. Valderi Fleck. Solicitou ainda, a limpeza do bueiro da estrada citada, pois 
quando chove o bueiro tranca, aumentando o nível da água até na estrada, dificultando a passagem de 
veículos e pedestres. Esse requerimento foi subscrito pelo vereador Claudenir Scherer. Do Vereador 
Eduardo Ferrari: 1 – Requereu à Mesa Diretora da Câmara de Vereadores, a realização de uma Audiência 
Pública para tratar da questão da Saúde no Município de Tenente Portela e região. Do Vereador Rubens 
Antonio Marroni Furini: 1 – Requereu o envio de correspondência às Câmaras de Vereadores da Região  



 

Celeiro e da Amzop, sugerindo às mesmas que, á exemplo dessa Casa Legislativa, também autorizem os 
Poderes Executivos a descontar dos repasses mensais do duodécimo um valor a ser repassado mensalmente 
ao Hospital Santo Antônio de Tenente Portela, através de Projetos de Lei a serem aprovados pelo Legislativo, 
prevendo a aquisição de serviços do referido hospital. O vereador justificou sua solicitação informando que o 
hospital passa por enormes dificuldades financeiras e atende diariamente cidadãos de diversos municípios do 
Estado, e que caso venha a fechar, os Municípios terão que deslocar os pacientes a outros locais mais 
distantes, elevando consideravelmente os custos dos municípios. Da Vereadora Cristiane Feyth: 1 – 
Requereu ao Sr. Prefeito Municipal que a Administração Pública e Secretaria Municipal de Educação tornem 
Lei o Ante Projeto de Lei nº 02/2013 – Prefeito Mirim por um Dia, pois o mesmo já está sendo realizado 
durante a semana do município em forma de Decreto. 2 – Requereu ao Sr. Prefeito Municipal que a Secretaria 
de Serviços Urbanos e o Departamento de Engenharia estudem a possibilidade da realização de Projeto e 
Orçamento de calçamento junto ao Bairro Ipiranga, para futura execução de pavimentação. A vereadora 
justificou sua solicitação, informando que o bairro ainda não possui calçamento em algumas ruas, sendo um 
importante bairro do nosso município. A vereadora colocou-se a disposição para buscar recursos para a 
realização das pavimentações. Este requerimento foi subscrito pelos vereadores Rubens Antonio Marroni 
Furini, Luis Claudir dos Santos e Márcia Mueller Medeiros. 3 - Requereu o envio de correspondência aos 
Técnicos e Auxiliares de Enfermagem da Secretaria Municipal de Saúde e do Hospital Santo Antônio, 
parabenizando-os pela passagem do seu dia, que foi comemorado no dia 20 de maio.  4 - Requereu o envio 
de correspondência ao DAER de Palmeira das Missões, solicitando o estudo da possibilidade de realização de 
refúgio de veículos junto à Comunidade do KM 05, Distrito de Daltro Filho em Tenente Portela, no lado 
contrário ao acesso das moradias, pois essa é uma entrada muito utilizada e que apresenta sérios riscos de 
acidentes. Dos Vereadores Rubens Antonio Marroni Furini e Cristiane Feyth: 1 – Requereram ao Sr. 
Prefeito Municipal que envie a esta Casa Legislativa, em regime de urgência, Projeto de Lei visando alteração 
do convênio existente com o Hospital Santo Antônio, afim de contemplar o repasse de mais R$ 10.000,00 (dez 
mil reais) mensalmente, valor este que a Câmara de Vereadores está autorizando a diminuir do repasse do 
duodécimo. Este requerimento foi subscrito por todos os Vereadores. 2 – Requereram o envio de 
correspondência ao Sr. Claudemir Eberhardt, parabenizando-o pela iniciativa tomada para instalação de uma 
dedetizadora no Município de Tenente Portela. ESPAÇO DO GRANDE EXPEDIENTE: Fizeram uso desse 
espaço, para comentar suas proposições e demais assuntos, os seguintes Vereadores: Ver. Eduardo 
Ferrari/PT. Ver. João Antônio Gheller/PMDB. Ver. Luis Claudir dos Santos/PDT. Verª Márcia Mueller 
Medeiros/PDT. Verª. Rosangela Fornari/PMDB. Ver. Rubens Furini/PP. Ver. Claudenir Scherer/PT. Verª. 
Cristiane Feyth/PP e Ver. Presidente Itomar Ortolan. Dando continuidade à presidência passou a Ordem do 
Dia Projeto de Lei nº021/2016: Autoriza o município de Tenente Portela a firmar convênio e conceder 
combustível a associação de prestação de serviço e assistência técnica, APSAT São Pedro, na forma e 
condições que especifica e da outras providencias. Aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

As seguintes bancadas utilizaram do espaço, Bancada do PT Ver. Eduardo Ferrari. Bancada do PDT Ver. Luis 
Claudir Registro: usou do espaço o edil para prestar contas de sua viajem a Porto Alegre nos dias 10, 11,12 e 
13 de maio onde participou de um curso promovido pelo Instituto Inlegis. Com o tema ‘’Treinamento de 
orientação técnica para assessores, vereadores e diretores no aprimoramento do atendimento ao cidadão, 
restrições eleitorais.’’ Bancada do PMDB João Antônio e Bancada do PP Ver. Rubens Furini. Por Fim nada 
mais havendo para a presente sessão, a presidência agradeceu a presença de todos e em nome de Deus, ás 
vinte e uma horas e vinte minutos encerrou os trabalhos, Eu Rafael Artur Bender Assessor lavrei a presente 
Ata. SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TENENTE PORTELA, em 23 
de maio de 2016.  

                                                                                                                     Ver. ITOMAR ORTOLAN 
                                                         Presidente do Legislativo 
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